



## Коммюнике конференции «Православные и католики вместе в защиту семьи» (Ватикан, 13 ноября 2013 г.)

Папский совет по делам семьи и Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата провели в Риме 13 ноября 2013 г. **конференцию на тему «Православные и католики вместе в защиту семьи»**. Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата **митрополит Волоколамский Иларион** и председатель Папского совета по делам семьи архиепископ Винченцо Палья своими докладами открыли конференцию.

Выступления докладчиков показали совпадение позиций в главных вопросах, относящихся к теме семьи. Общим является беспокойство о состоянии семьи в глобализированном мире, которое выразил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл на встрече с архиепископом В. Пальей в Москве 7 декабря 2012 г., подчеркнув, что и православные, и католики в настоящее время сталкиваются с тревожными тенденциями разрушения института семьи в современном обществе, которые многими оцениваются как неконструктивные и опасные.

Участники считают, что конференция ознаменовала важный этап в совместном стремлении обеих Церквей защищать и укреплять семью, которая, по выражению Папы Франциска, является «двигателем мира и истории».

С обеих сторон был проанализирован глубокий кризис, который ныне переживает семья. Гегемония индивидуалистической и потребительской культуры, идущая в ногу с глобализацией рынка, имеет последствием сначала ослабление, а затем уничтожение семьи и, вместе с ней, любой прочной формы общественной жизни. Сегодня множатся так называемые альтернативные формы «семейной жизни». Все более общепринятым становится убеждение, что индивидуумы могут «образовывать семью» самими различными способами, важна мол «только любовь». Семья не отрицается, а ставится в ряд с другими формами совместной жизни, которые представляются совместимыми с ней, а на деле лишают ее смысла.

Сегодня особенно необходимо, чтобы христианское наследие влияло на современную культуру. Уничтожение понятия о сексуальной принадлежности, на которое нацелена новая, гендерная культура, ждет от нас однозначных и четких ответов. Брак, являющийся союзом мужчины и женщины, реализует дифференцированную культуру без унификации того, что различно. Брак соответствует требованиям человеческого бытия и является Благой вестью для сегодняшнего

мира, в частности для дехристианизированного общества.

Тема взаимоотношений между поколениями приобретает особую важность в обществе, в котором стремительно растет количество пожилых людей. Она затрагивает обширную сферу прав семьи, куда входят права детей, пожилых людей, больных, право на труд, отдых, и т.д.

Конференция укрепила наше убеждение в общей ответственности за то, чтобы брак и семейная жизнь были путем к святости для христианских семей. Обращаясь к сокровищнице богословского, духовного и культурного наследия наших Церквей, мы делаем наше христианское свидетельство о ценности брака и семьи еще более действенным и актуальным.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52040/>